

Новосибирск

Зап. Сиб. края

Крайкому ВКП(б), сектор печати
"Сталинский Путь" — 1 экз.

сталинский ГУТЬ

Город Тайга, Тайгинского района, Запсибиря.

Хлебозакуп надо организовать

Передовые колхозы района переживают рабочий период сельскохозяйственного года. Выполнена первая заповедь перед пролетарским государством — зернопоставки, возвращена семенная ссуда, оплачены счета МТС по натуроплате. Колхозные амбары полны зерна, колхозники подсчитывают обильные доходы — результат своего ударного труда, результат великого сталинского похода за высокий урожай.

Некоторые колхозы, рассчитавшиеся с пролетарским государством, спешат воспользоваться своим правом продать хлебные излишки кооперации и купить у нее нужные колхозникам товары. Сегодняшние сообщения с мест говорят, что хлебозакупки в районе начались. Потребкооперация закупила первые десятки центнеров зерна.

С самого начала этой ответственнейшей хозяйственной политической кампании надо предупредить о недопустимости недостатков, имевших место в прошлом году.

Колхозники, продавая хлеб кооперации, хотят купить хорошие нужные товары. Вырос и изменился спрос на товары со стороны колхозников и колхозниц. На Яшкинской базе райпотребсоюза имеются заказы от колхозов, в которых колхозники требуют 75 велосипедов, 50 швейных машин, 34 охотничьих ружья, хромовые тужурки, швиотовые и коверковые костюмы, патефоны, часы, стекло, кафель.

Передовые колхозы продают хлеб кооперации

Выполнившие годовой план хлебопоставок передовые колхозы Борисовского и Таловского сельсоветов, приступили к продаже излишков хлеба кооперации. Колхоз им. Карла Маркса продал кооперации 35 центнеров, колхоз

"Красный труд" — 22 центнера, им. 17 партсезда — 16 центнеров, колхоз им. Калинина, Таловского сельсовета — 20 центнеров. Всего Таловское сельпо заняло первые 92 центнера. Председатель сельпо Бородач

организации Тайгинского РК ВКП(б) и РИК'а

24 сентября 1935 г № 76 (672)

Свои хлебные излишки продаём кооперации

Письмо колхозников сельхозартели имени Кагановича Щемиловского сельсовета

Наш колхоз небольшой, но, выполняя обязательства в сталинском походе, мы в нынешнем году имеем огромные достижения в росте своего хозяйства.

Одни из первых в районе, 2 сентября мы выполнили первую свою заповедь — рассчитались с государством по зернопоставкам, к 19 сентября весь хлеб у нас обмолочен и сыпан в колхозные амбары. Лучшее зерно засыпано на семена, созданы страховые и фуражные фонды, а также фонд помощи инвалидам и семьям красноармейцев.

По приблизительным подсчетам мы получим

на трудодень более 2-х килограмм. Каждый член работающий колхозник будет иметь большие излишки хлеба.

Мы очень благодарны партии за то, что она представила право передовым колхозам, выполнившим план хлебосдачи, продавать свои хлебные излишки кооперации, не дожидаясь выполнения годового плана хлебосдачи в целом по краю.

Обсудив этот вопрос, мы решили продать из обобществленных хлебных фондов 20 центнеров и средства от продажи хлеба зачислить в неделимый фонд. Кроме того каждый из нас продает

кооперации по 400 грамм хлеба от каждого трудодня. Это составляет 46 центнеров. Проданный хлеб мы обязуемся вывезти на пункт не позднее 25 сентября.

Призывают всех колхозников района, закончивших хлебопоставки, на турплату за работу МТС и возврат семисуды немедленно продавать свои хлебные излишки кооперации.

По поручению общего собрания колхозников: Паномарев Д., Хлызов В., Сутутина, Сорокулова, Путилов, Еремеев, Снутин

Беспрощадно расправиться со срывщиками хлебосдачи

Указание краевого комитета партии о том, чтобы на основе массовой работы добиться выполнения плана хлебосдачи по единоличному сектору к 15 сентября наш район позорно сорвал. На 20 сентября единоличники выполнили годовой план только на 19 процентов.

Этот недопустимый провал обясняется не желанием председателей сельсоветов организовать единоличников на досрочное выполнение плана, гнилым либерализмом к злостным саботажникам хлебосдачи. В Северском (председатель Гутов), Б-Ямском (председатель Чикин) и Поломошниковском (председатель Янин) сельсоветах единоличники почти не приступали к выполнению государственно-законных обязательств.

Решение Крайкома поднимает активность колхозников

Обсуждение решений Крайкома и райкома партии о ходе хлебозаготовок в сельхозартели "Красная звезда", Березовского сельсовета вызвало широкую волну производственной активности колхозников. За вторую пятницу сентября этот колхоз сдал государству только 73 центнера, за третью пятницу — 145 центнеров, а за последнюю четвертую пятницу — 300 центнеров.

Резкий перелом в деле выполнения графика обеспечен ударной рабо-

График все еще не выполняется

Колхоз "Красный север" наиболее отсталый в Северском сельсовете. В последнем своем решении райком партии и райисполком председателя этого колхоза Шпилевского о нетерпимости низких темпов вывозки хлеба.

Это предупреждение улучшило работу колхоза. Если раньше на пункт вывозилось 25—28 центнеров, то за последнюю пятницу дневку ежедневно вывозится по 90—100 центнера.

Однако, недостатки, указанные райкомом и райисполкомом здесь еще полностью не ликвидированы. Бригада возчиков по прежнему работает плохо. 20 сентября возчики выехали из деревни и по дороге на пункт заснули на возах. Лошади остановились и весь обоз несколько часов стоял. Транспортная бригада полностью не укомплектована. По графику ежедневно должноходить 40 подвод, фактически ходит гораздо меньше.

Для того, чтобы окончательно ликвидировать свое отставание и в эти решающие дни выполнить годовой план хлебосдачи, руководители колхоза "Красный север" должны ежедневно проверять работу транспортной бригады и обеспечить точное выполнение графика. Г.

Колхозы, выполнившие годовой план хлебосдачи на 20 сентября

«Красная звяга» Березовского сельсовета — председатель Наумкин.

«13 лет Октября», Дубровского сельсовета — председатель Шафранов.

«Красная сопка», Северского сельсовета — председатель Мордусов.

«Красный дятль», Н.-Яшкинского сельсовета — председатель Плеснярский.

«Наука», Таловского сельсовета — председатель Овчинников.

«Правда», Таловского сельсовета — председатель Карка.

«Латгалец», Таловского сельсовета — председатель Моссан.

«Путь к социализму», Таловского сельсовета — председатель Лахин.

Им. Буденного, Таловского сельсовета — председатель Чиликов.

«16 лет Октября», Витиновского сельсовета — председатель Ковалев.

«Красная победа», Бородавского сельсовета — председатель Корольков.

Всего по району выполнены годовой план хлебопоставок 38 колхозов.

Обозники, срывающие план хлебосдачи

Колхоз «Память Кирова», Н.-Романовского сельсовета — председатель Алиев. Годовой план выполнен на 45 проц.

За последнюю пятидневку не сдал ни одного центнера.

Колхоз им. Куйбышева Б.-Ямского сельсовета — председатель Ненрасов. Годовой план выполнен на 25 проц. Задание послед-

ней пятидневки 360 центнеров выполнено на 10,5 проц.

Колхоз «Красный Октябрь», Колмогоровского сельсовета — председатель Базус Л. Годовой план выполнен на 38 проц. За

дание последней пятидневки 405 центнеров выполнено на 9 проц.

Преступная безответственность

18 сентября на Яшкинский пункт заготзерно колхоз имени 17 партсъезда привез гречу. Ответственный приемщик Андреев установил сорность этого зерна 9 проц. и влажность 19 проц. и распорядился это зерно принять. Приемщик Брусянин не поверил определениям Андреева и решил проверить кондиции. Проверка показала, что зерно имеет сорность 15 проц. и влажность 20 проц.

В этот же день колхоз привез рожь, зараженную клещем. Андреев распорядился эту рожь

принять и только благодаря внимательности ветовщика зараженное зерно не было принято.

Старший приемщик Андреев к своим обязанностям относится безответственно. Он часто является на работу пьяным. Так было и в опи-саный день 18 сентября. Об этом знает заведующий заготзерном Дурыманов. Но этот заведующий к делу приемки зерна относится не менее безответственно, чем Андреев.

Ильин, Вьюшков, Степанов.

Плоды разгильдяйства

О скирдование в колхозе имени Блюхера (Щемиловка) забыли. Почти весь хлеб стоит в суслонах. Это привело к огромным потерям зерна.

В бригаде Попова до сих пор стоит незаскирдованными 25 гектаров зерна. Снопы все проросли.

Н. Быков

Запахивают колосья

Недавно в «Сталинском пути» сообщалось о громадных потерях зерна при уборке на приусадебном участке Литвиновской МТС. Партийная организация МТС признала, что факты в заметке правильны, но дальше этого не пошла.

Завхоз Иванов, по виду которого растеряна половина урожая, вместе

ли, не меньше 1 центнера зерна на каждом гектаре испортилось.

Таковы плоды безответственного, кулацкого отношения к скирдованиею бригадира Попова и председателя колхоза Гиляева.

Д. Бульбенко.

Для яшкинского ЗРК закон не писан

Много говорил Токарев на общем собрании работников Яшкинского коопита. Он обещал златые горы: куплю помещение для красного уголка, учить вас буду поварскому делу. Упомянул и о массовой работе, на небывалую высоту обещал поставить культуру. Сидели на собрании люди и удивлялись многоокрасочной речи своего нового завода.

— Да, этот сделает, — говорили многие, — покажет чудеса.

Через несколько дней действительно начались чудеса, которые потрясли все и всех. Токарев сделал первый шаг, наступил пьяный и сорвал собрание, на котором стоял его отчет. А на следующий день пьяница снова загулял — спровоцировал свадьбу и не выходит на работу подряд два дня. Можно ли ожидать плодотворной работы от подобного пьяницы?

Возникает вопрос: почему злоский прогульщик допущен до работы? Очевидно для правления Яшкинского ЗРК мало правительственный закона о прогульщиках, им нужны какие-то дополнительные указания.

С.

По следам писем рабселькоров

«Вор на колхозном току»

Заметка, помещенная в «Сталинском пути» 16 сентября под заголовком «Вор на колхозном току», полностью подтвердилась.

Зайцев за хищение колхозного зерна привлечен к уголовной ответственности. На днях выездной сессии народного суда Тайгинского района с участием общественного обвинителя Зайцев приговорен к одному году исправительно-трудовых работ.

Денисов.

При расследовании заметки под заголовком «Сколько наторговали, столько и растратили», говорящей о растратах в Иткаринском селькохозяйственном производстве, опубликованные факты полностью подтвердились.

Председатель селькохозяйственного совхоза снят с работы с отдачей под суд.

Продавцы ЧЕРЕДОВА и БУРЫХ сняты с работы и отданы под суд.

Пред. ревизионной комиссии СИЛИН за бездеятельность и пьянство привлекается к судебной ответственности.

По неопубликованной заметке о делах продавца ЛЕБЕДЕВА (Пачинское селькохозяйственное производство) меры приведены; на продавца ЛЕБЕДЕВА наложено административное взыскание — обявление выговора.

Предправления райпотребсоюза СМИРНОВ.

«Жалобы подписчиков не разбираются»

Под таким заголовком была помещена заметка в газете «Сталинский путь» от 5 сентября за № 71. Сообщало: заметка расследована и подтверждилась полностью.

Зав. Яшкинским газетным узлом Земцову, за плохо поставленный контроль за работой письмоносцев, обявлен выговор.

Тов. РАСАНЕЦ газеты получает.

Начальник РО связи Юсупов.

Письма рабочих и колхозников

Куда пойти молодежи?

С мая месяца на Хопкинском лесоучастке ни разу не было ни одной постановки. Красный уголок — единственное место, где молодежь могла бы разумно проводить свой досуг — покож на лачугу: не оборудован, стекла выбиты, нет ни одной скамейки.

На все это спокойно взирает комсомольская организация — организатор и воспитатель молодежи. Что после этого остается делать молодежи? Кроме улицы выйти некуда. И не случайно, молодые рабочие Иловязцев, Литвинов, Кочетков из первых стали последними: пьянистуют, хулиганят на пропалую.

— Они неисправимые, — говорят комсомолисты.

рят комсомог Жудрак.

Неисправимые потому, что с лисьими никто серьезно не занимается. Хулиганство рождается там, где забыта культурно воспитательная работа.

Тов. Косарев говорил на XI пленуме ЦК комсомола: «Наша центральная задача сейчас заключается в том, чтобы по-большевистски организовать и практически выполнить свои функции коммунистического воспитания молодежи».

Слова тов. Косарева Хопкинский комсомол должен твердо себе уяснить.

Симанов.

Возмутительное нарушение колхозного устава

Заведующая молочно-товарной фермой колхоза имени Сталина, Колмогоровского сельсовета Лагунова Т. без ведома колхозников произвольно распоряжается колхозным имуществом и средствами. Недавно она передала колхозу с фермы работникам Пачинской МТС «Обласову», без ведома правления купила у единоличника Власова телку за 70 рублей.

Кроме того, Лагунова занялась явным жульничеством. Помимо

лученных денег с маслозавода 70 руб. за молоко, проданное учителью 30 рублей, она привезла себе. Это обнаружила ревизионная комиссия, но Лагунова до сих пор остается безнаказанной.

Колхозники возмущены наглым нарушением колхозного устава и расхищением колхозных средств. Прокуратура должна заглянуть в этот колхоз.

Колхозник.

Ремонт рабочих квартир срывается

Осень наступила. Холодные первые ветра извещают о близости зимы.

На Кузельском участке леспромхоза к ремонту рабочих квартир еще не приступили. Ни в одном бараке еще нет печей, окна одинарные да и те побиты. Вновь отстроенный 16 квартирный дом недоделан, нет кирпича и стекла. Мы обратились к начальнику, от дела снабжения треста «Сысоееву» с вопросом, когда будет приобретен кирпич, Сысоеев спокойно ответил:

— Только думаем доставить кирпич.

Рабочие живут в холодных бараках, ремонт под угрозой срыва, а чиновник Сысоеев только размышляет и ничего не предпринимает.

Партком и профсоюз должны сделать из этого соответствующие выводы, ибо в первую голову они будут держать ответ за срыв ремонта рабочих квартир.

С-нов.

Еще в июле месяце в колхозе «Красный яр», Щемиловского сельсовета конюхом ЩЕРБИНИНЫМ Ф. была убита колхозная лошадь.

За это конюх ЩЕРБИНИН должен был ответить, но в нашем колхозе он чувствует себя превосходно. В колхозе у ЩЕРБИНИНА есть крепкая защита: его брат работает председателем правления.

Селькор Коробочкин.

Грубо нарушают принцип советской демократии

В Н.-Романовском сельсовете выбыли два депутата Лыткин и Глазунов. Вместо выбывших депутатов, пленум сельсовета 6 мая постановил ввести членами сельсовета и членами президиума Бубнова и Петиенко. «Избранные» товарищи с мая работают в президиуме сельсовета и избиратели об этом не знают. Н.С.

О ПРОВЕДЕНИИ РАЙОННЫХ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ВЫСТАВОК

Постановление президиума Крайисполкома и бюро Крайкома ВКП(б) от 17 сентября 1935 года

В целях подведения итогов работы и достижений передовых колхозов и совхозов края за текущий год, проверки результатов сталинского похода за повышенную урожайность и подъем социалистического животноводства, и подготовки к Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1937 года, Крайисполком и Крайком ВКП(б) постановляют:

1. Провести в этом году в ряде районов районные сельскохозяйственные выставки.

2. Установить сроки проведения районных сельскохозяйственных выставок с 25 сентября по 1 ноября, при чем выставка в каждом отдельном районе может быть проведена только после выполнения районом плана хлебоснабжения.

3. Обязать Крайизу (т. Фомина), не позже 25 сентября рассмотреть планы проведения сельскохозяйственных выставок по каждому району, установить список районов, в которых должны быть проведены в этом году выставки, с определением для каждого района конкретного срока проведения выставки.

4. При составлении районами планов проведения сельскохозяйственных выставок должны быть обязательно предусмотрены не только показ итогов работы колхозов и совхозов, но и широкая

популяризация лучших ударников-колхозников и передовиков рабочих совхозов, давших образцы высоких показателей в своей работе. Выставки должны сопровождаться премированием этих знатных людей района на районных слетах ударников, проведение которых должно быть приурочено к открытию выставок.

5. Подготовка к сельскохозяйственным выставкам должна проходить на основе широкого развернутого массово-политической работы среди колхозников и рабочих совхозов, связанной с подведением итогов соревнования между колхозами и совхозами и их хозяйственного года.

Крайисполком и Крайком ВКП(б) особо подчеркивают, что районные сельскохозяйственные выставки этого года должны явиться рапортом колхозов и совхозов перед всей пролетарской и колхозной общественностью района об итогах борьбы колхозов за высокий урожай и подъем животноводства и новых могут средством еще выше поднять знамя сталинского похода за образцовую организацию и высокие показатели социалистического сельского хозяйства нашего края.

Председатель Крайисполкома Ф. Гридинский.

Секретарь Крайкома ВКП(б) Р. Эйхе.

Забыли про сочувствующих

Недопустимо слабо поставлена партийно-массовая работа первичных организаций по вовлечению лучших ударников в группу сочувствующих. Партийные организации города и леспромхоза этим вопросом не занимаются.

На участке Кузель имеется 280 рабочих. Многие из них являются действительными ударниками, борющиеся за перевыполнение производственных заданий. Например, бригада Тихонова производственное задание выполняет на 120—130 проц. Рабочие этой бригады интересуются политическими вопросами, но с ними коммунисты никакой работы не проводят и они не знают, как можно вступить в группу сочувствующих.

Парторг первичной организации Кузельского лесоучастка Попов совершенно бездействует и никакой работы с уже завербованными сочувствующими не проводит. Сочувствующие Львов и Маланин говорят:

— С марта месяца мы стоим в группе сочувствующих, но с нами никакой работы не ведется. Собрания не проводятся, про политучебу и говорить не приходится.

Первичная парторганизация на участке Хоп-

кино (парторг Терехин) тоже ничего не сделала по организации группы сочувствующих. Парторг даже не знает ни одной фамилии беспартийного активиста, тогда как там работает до двух сот рабочих, имеется из них много ударников.

Коммунисты этой первичной парторганизации ни одного задания от парторга Терехина, как работать с ударниками по вовлечению их в сочувствующие, не получали. Ни одного собрания не было где-бы обсуждался вопрос о работе с сочувствующими. На партийных собраниях больше всего разбирают хозяйственные вопросы.

Первичные партийные организации РИКа (парторг Попов), райЗО (парторг Носков), райпотребсоюз (парторг Боброва) точно также ничего не делают по вовлечению лучших ударников в группу сочувствующих. В этих первичных партийных организациях нет ни одного сочувствующего.

Задача парторгов и в отдельности каждого коммуниста немедленно исправить допущенные ошибки и оставить работу с сочувствующими так, как того требует от нас наша партия.

Павловский.

Прорабатываем VII конгресс Коминтерна

В совхозе № 59 политкружок по изучению основ истории партии приступил к проработке VII конгресса Коминтерна. Занятия кружка посещают 8 коммунистов и 4 беспартийных.

Проработан доклад тов. Эрколя на VII конгрессе Коминтерна о подготовке новой империалистической войны и доклад тов. Мануильского об итогах соцстроительства в СССР. В ближайшие дни приступаем к проработке доклада тов. Димитрова и Вильгельма Пика.

Проработку решений VII конгресса проводим путем докладов и бесед. Оба доклада проработаны на фермах среди рабочих. При проработке материалов VII конгресса Коминтерна рабочие фермы проявили большую активность: задавали много вопросов.

Вахрушев.

Преподаватели изучают решения конгресса Коминтерна

В школе № 3 началась политучеба педагогов. Первый день занятий кружка показал хорошую дисциплину: на занятиях явился все 15 педагогов и во время.

Кружок прорабатывал доклад Вильгельма Пика на седьмом конгрессе Коминтерна. Руководит политкружком парторг шефствующего предприятия 5 дистанции пуща т. Савков.

Шилов.

Ведены в сочувствующие во время чистки партии.

Большое внимание нужно уделить работе с сочувствующими в колхозных партийных организациях. Здесь работа должна быть перенесена в поле, в бригады. Сочувствующих нужно окружить постоянной заботой. Надо помочь им стать не только лучшими ударниками в борьбе за урожай, но и лучшими общественниками. Нужно давать сочувствующим задания, которые бы носили общественный характер и выполнялись тут же в бригаде: беседы с колхозниками, читка газет, участие в работе стенной газеты, проверка работы культурно-бытовых учреждений, обслуживающих бригады и так далее.

Совершенно недостаточное внимание обращают некоторые партийные организации в колхозах на идеино-политическое воспитание беспартийных активистов, принятых в группу сочувствующих, и товарищей, переведенных в сочувствующие во время чистки.

Нельзя забывать указание ЦК ВКП(б) о том, что переведенные в кандидаты партии или сочувствующие

Поздно вечером колхозник комсомол Петя Моисеенко возвращался с полевых работ. Дома его ожидала новость. На столе лежала повестка, а в ней говорилось, что 5 сентября нужно явиться на призыв. Лицо расплылось в радостную улыбку.

Усевшись на лавку и держа повестку в руках, он задумался о предстоящей службе в Красной армии. Вот Петя видит себя на Дальнем Востоке у пограничного столба верным стражем рубежей социалистической родины, потом мечтает о военной школе.

Однако, мечта недолго лелеялась Петя. Неожиданно он заметил на повестке тонко выведенную надпись «Льготник».

По телу пробежала холодная дрожь. Лицо стало серьезным. Еще раз прочитав надпись, с нетерпением бросил повестку на стол.

Семья уже давно спала, а Петр все сидел. Теперь он думал только об одном: «Неужели меня не возьмут в Красную армию? Всю зиму готовился, а теперь „льготник“. К чорту, откажусь от льготы. И взял ручку с чернилами начал писать:

«В мандатную комиссию призываю пункта. Заявление».

...А вдруг не примут. Тогда напишу Ворошилову.

Проснувшись утром, Петр рассказал о всем своей жене и матери. За утренним чаепитием семейный совет обсудил положение. Первое слово взяла жена Петра,

— Я так думаю,— обратилась она к мужу,— откажись от льготы и езжай в армию, учись на красного командира. Я поеду в Тайгу и буду учиться в рабфаке.

— Правильно,— перебила мать.— А я буду воспитывать вашего ребенка. В колхозе я теперь всем обеспечена.

На следующий день Моисеенко прибыл на призывающий пункт. Музыка, игры, беседы, прекрасно оборудованный зал приподняли настроение. Вместе с другими Петром ушел в жизнь, в обстановку призывающего пункта.

Прошло несколько часов. В дверях показался человек в белом халате:

— Моисеенко, приготовиться!

И обратно скрылся за дверью, за которой сегодня решается судьба многих юношей, горящих желанием стать доблестными воинами пролетарской армии. Петр быстрыми шагами прошел в раздевалку, разделся. Зашел в зал, где заседала комиссия. После

двадцатиминутного медицинского осмотра, врач объявил:

— Идите, здоровы.— как фамилия?— спросил председатель комиссии.

— Моисеенко,— твердо отчеканил Петр.

— Льготник?— дать отсрочку.

— Я возвращаюсь,— перебил Петр председателя.— Я хочу служить в армии, я люблю Красную армию, а вы мне льготу. Разве я не сын трудового народа страны советов, что вы меня лишаете возможности служить, учиться, защищать границы родины трудящихся? Я прошу комиссию принять меня в ряды Красной армии. Вот, товарищи, мое заявление.

Получив разрешение выйти, Петя твердо зашагал в раздевалку.

Мандатная комиссия единогласно постановила принять в Красную армию Моисеенко Петра.

Я. Симаков

В помощь отстающим колхозам

С утра в 9 часах со всех сторон группами и одиночно сходит на призывающий пункт молодежь рождения 1914—1915 г. г. Сильно загорелые руки—свидетели большого проделанной работы за лето. Васильев, зонтик смех, звуки двухрядной гармошки захлестывают заал. Наша молодежь не умеет скучать. Она умеет увлекательно и полезно провести свой досуг, но если потребуется—всегда готовы и жизнь отдать за дело Ленина—Сталина, за дело социализма.

Каждый день с призывающего пункта едут бригады будущих бойцов на колхозные поля в помощь отстающим колхозам, чтобы быстрее убрать урожай и выполнить в срок хлебопоставки пролетарскому государству.

Уже уехало 100 человек в колхозы «14 лет октября», имени Куйбышева, в совхоз № 321 и ряд других.

Л.

Накануне вручения государственных актов колхозам

В Моховский сельсовет выехала бригада землеустроителей для проведения подготовительных работ по вручению колхозам государственных актов на вечное пользование землей.

В день 18 годовщины Октябрьской революции колхозы им. Эйхе, «12 лет Октября», им. Якова Давыда и «13 лет РККА» первые в районе получат государственные акты на вечное пользование землей.

Книга истории полей

В колхозы района высыпаются книги истории полей, которые с нынешнего года вводятся во всех колхозах. В этих книгах будет учитываться, какая культура и в каком году сеялась на каждом поле.

Книгу истории полей в колхозах будут вести специально выделенные опытные колхозники.

Работа с сочувствующими—почетное и ответственное дело

17 съезд партии вынес решение о вовлечении лучших беспартийных активистов в группы сочувствующих.

Мы имеем не мало таких парторганизаций, где роль групп сочувствующих уже на практике достаточно проверена. Подавляющая часть состава групп сочувствующих—лучшие ударники заводов, фабрик, совхозных и колхозных полей, Своей ударной работой, борьбой за производительность труда и качество работы они показывают пример того, как нужно бороться за социализм.

Все же следует отметить, что некоторые партийные организации неправильно поняли задачи партии по работе среди сочувствующих. Наблюдаются попытки нарушить грань между коммунистами и сочувствующими, а также стремление придать группам сочувствующих права и обязанности партийных организаций.

Группы сочувствую-

щими в сочувствующие могут через год поставить вопрос об обратном приеме

их в члены или кандидаты партии, для чего они должны «за этот год повысить свою политическую грамотность, необходимую для члена партии.»

Нужно поэтому дело воспитания сочувствующих поставить на должную высоту. Формы и содержание учебы должны быть приспособлены к уровню знаний сочувствующих. Главное заключается в том, чтобы сочувствующие учились уставу и программе партии, а также основные принципы организационного строительства нашей партии и ее важнейшие решения.

Работа с сочувствующими—почетное и ответственное дело, требующее к себе самого серьезного внимания, большой инициативы и настойчивости. Правильно и умело поставленной работой с сочувствующими мы значительно расширим базу нашего влияния на широкие массы рабочих и колхозников, а также создадим один из главных каналов пополнения рядов нашей партии.

А. С.

СКОНЧАЛСЯ КОНСТАНТИН ЭДУАРДОВИЧ ЦИОЛКОВСКИЙ

КАЛУГА, 19 сентября. (МОЛНИЯ. Спецкор ТАСС.) Сегодня, в 22 часа 34 минуты, умер учёный-орденоносец Константин Эдуардович Циолковский.

АКТ О СМЕРТИ К. Э. ЦИОЛКОВСКОГО

1935 года, сентябрь 19 дня, мы нынеподписавшиеся, составили настоящий акт в том, что сего числа, в 22 часа 34 минуты, констатировали смерть заслуженного деятеля науки, орденоносца Константина Эдуардовича Циолковского, последовавшую в Калужской железной дороге больнице от раны желудка при явлениях нарастающего упадка сердечной деятельности.

Врачи: Р. Е. ПРИЗАНТ, Н. И. СИРОТНИН.
М. И. ШВЕДОВА, Е. А. ШИФТЕР.

Главный врач больницы Н. И. ДАШКЕВИЧ.

ЦК ВКП(б) и СНК СССР с глубоким при-
снорбием сообщают о смерти знаменитого
деятеля науки в области дирижаблестро-
ения — тов. Циолковского Константина
Эдуардовича, последовавшей 19 сент. 1935 г.
ЦК ВКП(б), СНК СССР.

Об увековечении памяти К. Э. Циолковского

Постановление Центрального исполнительного комитета и
Совета народных комиссаров Союза ССР

В целях увековечения памяти знаменитого деятеля науки, выдающегося теоретика воздухоплавания, тов. К. Э. Циолковского, Центральный исполнительный комитет и Совет народных комиссаров Союза ССР постановляют:

1. Присвоить имя К. Э. Циолковского Московскому учебному комбинату дирижаблестроения.

2. Поставить бюст — памятник К. Э. Циолковскому на территории «дирижаблестроя».

3. Учредить в Московском учебном комбинате дирижаблестроения две стипендии имени К. Э. Циолковского.

4. Учредить в главном управлении гражданского воздушного флота ежегодную премию в пять тысяч рублей за лучшие научно-исследовательские и научно-экспериментальные работы в областях воздухоплавания.

5. Предложить главному управлению гражданского воздушного флота издать труды К. Э. Циолковского.

6. Расходы по похоронам К. Э. Циолковского принять на счет государства.

7. Назначить жед. К. Э. Циолковской — В. Е. Циолковской по жизненную пенсию в размере 1100 рублей в месяц.

Председатель Центрального исполнительного комитета Союза ССР Г. Петровский.

Председатель Совета народных комиссаров Союза ССР

В. Молотов.

Секретарь Центрального исполнительного комитета Союза ССР И. Анулов.

Москва, Кремль 20 сентября 1935 года.

Похороны К. Э. Циолковского

21 сентября в Калуге состоялись похороны знаменитого деятеля науки — орденоносца К. Э. Циолковского. Траурная процессия направилась из дома Союза в загородный сад — место похорон. Впереди процессии — венки от ЦК ВКП(б) и советского правительства, от МКИ и МГК ВКП(б), от академии наук СССР, от дирижаблестроя и другие. Почти все население Калуги в рядах прошальной демонстрации.

Траурный митинг в загородном саду открыл секретарь ВЦИК, председатель правительства комиссии тов. Ниселев. По поручению Центрального комитета

Картофелепоставки под угрозой срыва

Сентябрьский план картофелепоставок колхозы выполнили на 11 проц. Колхозники и единомышленники на 20 сентября сделали всего 40 центнеров. Такое положение со сдачей картофеля государству говорит о том, что председатели сельсоветов и колхозов стали на путь кулацкой очередности. Каждому должно быть понятно, что в наших условиях план сдачи картофеля должен быть выполнен не позднее 10 октября, а основная масса картофеля должна быть сдана в сентябре.

Ссыпка на обективные причины ни в какой мере не может оправдать бездействие председателей сельсоветов и колхозов. У нас есть колхозы, которые годовой план картофеля выполнили полностью. Вот колхоз «Красная победа», Бородавского сельсовета полностью рассчитавший

Творческий путь знаменитого деятеля науки

Константин Эдуардович Циолковский родился в 1857 году в семье лесничего села Ижевского, Спасского уезда, Рязанской губернии. Глухота, в результате перенесенной в детстве скарлатины, лишила его возможности получить школьное образование. Свое образование он получил самоучкой.

22 лет Константин Эдуардович экстерном сдаст экзамен и получает право учителя математики. В 1880 году Константин Эдуардович начинает преподавание в уездном училище г. Боровска, Калужской губернии. Все свободное время он отдает опытам и научным работам по физике и астрономии.

С 1885 г. Циолковский упорно работает над разрешением проблемы металлического управляемого аэростата. Разработанный им проект не мог быть осуществлен из-за отсутствия средств. В начале 90-х годов Константин Эдуардович переезжает в Калугу, где преподает физику, работая в тяжелой обстановке недружелюбного отношения начальства. Но ни полуголодное существование, ни отсутствие поддержки не сломили воли и энергии Константина Эдуардовича. Он продолжал свою научную работу.

Только Октябрьская революция привнесла Циолковскому подлинное признание, только при советской власти получил он действенную помощь в реализации своих идей.

С 1920 года после более чем 40 летней преподавательской деятельности, Константин Эдуардович отдается исключительно научной работе. Издаются его труды, организуются специальная лаборатория для опытов, при помощи Осоавиахима строится большая модель цельнометаллического дирижабля. В настоящее время «Дирижаблестрой» работает над созданием дирижабля по проекту, разработанному под руководством знаменитого ученого.

В 1922 году праздновалось 75-летие Константина Эдуардовича и 50-летие его научно-изобретательской деятельности. Правительство наградило Константина Эдуардовича Циолковского орденом Трудового красного знамени.

В лице Константина Эдуардовича советская страна потеряла выдающегося одаренного ученого, активного участника советского строительства, прекрасного общественника.

На приписном пункте успешно проходит реализация 9-й лотереи Осоавиахима. За последние три дня распродрано билетов на 320 рублей. А со временем приписки реализовано билетов на 800 рублей. Распространяют би-

феты сами приписчики. Особенно активность проявил коллектив молодежи Можайского сельсовета — 20 человек купили билетов на 50 рублей.

Бульбенко, Берий.

Происшествия

Задержаны воры

Вечером 17 сентября милицией задержаны воры-взячики района ОРСа Исиулов и Чуйин. При обыске было изъято 50 килограммов муки и 200 килограммов сена, похищенные ими на базе ОРСа.

Следствием установлено, что воровать продукты Исиулову и Чуйину помогал конюх района Петчине.

Все трое воров привлечены к уголовной ответственности.

В суде

12 сентября в Ленинском поселке (Тайга) на возвращавшихся с работы домой рабочих железнодорожников ЕХИНА и ВАЛАНДИНА напали хулиганы и избили. Двое хулиганов были задержаны милицией. Задержанные называли себя Митрошени и Конижским без определенных занятий и места жительства.

21 сентября в зале народного суда состоялся суд над хулиганами. Суд приговорил обоих хулиганов к 5 годам лишения свободы.

За границей

Италия отклонила предложения комитета Лиги наций. Отправка итальянских войск в Афики продолжается

и провоцирует войну против Италии.

Корреспонденты французских газет сообщают из Женевы, что глава итальянской делегации на пленуме Лиги наций Алоизи через Лавала (глава французской делегации на пленуме Лиги наций) пытался узнать от английского делегата Идена, насколько серьезно в случае Италии-Абиссинской войны английское правительство намерено применить против Италии военные карательные меры. Иден через Лавала дал понять Алоизи, что намерения Англии серьезны.

Как сообщают французские газеты, Муссолини попросил у Лавала обещания, что Франция ограничится только применением финансовых мер против Италии и не последует за Англией в применении военных мер. Лаваль отказался взять на себя такие обязательства. (ТАСС)

В Италии объявлена дальнейшая мобилизация

Все итальянские граждане, родившиеся в 1911, 1912, 1913 и 1914 годах, освобожденные в свое время от военной службы по болезни, призываются теперь снова на переосвидетельствование. Кроме того объявлено, что на новое переосвидетельствование будут привлечены в ближайшее время все мужчины рождения 1901 года и позднее.

ТАСС

По СССР

По Советской СТР

19 сентября Черная металлургия дала новый рекорд проката металла — 27 тысяч 244 тонны. Суточное задание выполнено на 109 процентов.

Велосипедные заводы Союза в 1936 году выпустят велосипеды новых типов. Харьковский завод выпустит 6 новых типов машин легкодорожных (облегченного типа), дамские, детские для девочек и другие. Московский завод дает новый спортивный велосипед нового типа, дамский велосипед и другие. Пензенский завод ставит широко производство грузовых велосипедов для почтальонов и развозки товара.

В 1936 году значительно расширяется ассортимент товаров ширпотреба, выпускаемых предприятиями наркомтяжпрома. На рынок будет выпущено 120 новых изделий. Особенно много поступит на рынок новых электроприборов.

Подведены окончательные итоги июньской переписи скота в Белоруссии. Количество крупного рогатого скота в республике 1 июля 1934 года возросло почти на 25 процентов. Увеличилось почти на 40 проц. поголовье лошадей. Количество жеребят до первого года выросло в два раза. Достигнут также прирост стада свиней на 7,3 проц.

Уборка хлопка по Союзу идет лучше прошлогоднего. Уже заготовлено свыше 150 тысяч тонн. Ивановские текстильные фабрики получили из Средней Азии первые 25 вагонов хлопка нового урожая. В свою очередь ивановцы 20 сентября отправили в Среднюю Азию второй маршрут с мануфактурой — 45 вагонов. Готовится третий маршрут.

Первые 100 передовых колхозов Воронежской области, закончивших уборку урожая, хлебосычу и зерновый сев, получили акты на вечное пользование землей. (ТАСС)

Отв. редактор
В. Катков.